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1. Beräkna a)

∫
x cosx2 dx, b)

∫ π

0

x cosx dx, c)

∫
cos2 x dx. (3p)

2. Lös ekvationen y′ = −y + 1, y(0) = 2. (3p)

3. Lös ekvationen y′′ − 4y′ + 3y = 2ex, y(0) = y′(0) = 0. (3p)

4. Beräkna den volym som erh̊alls d̊a omr̊adet i R2 som begränsas av y = x2, y = 0 och x = 2, roteras (3p)
kring a) x-axeln, b) y-axeln.

5. Beräkna gränsvärdet (3p)

lim
x→0

3 sinx− sin(3x)

3 arctanx− arctan(3x)
.

6. Beräkna

∫
eax sin bx dx, där a, b konstanter skilda fr̊an 0. (3p)

7. Vid odling av en jästkultur är tillväxthastigheten proportionell mot mängden jäst. (4p)
En s̊adan odling görs i en beh̊allare fr̊an vilken man tappar ut a kg jäst per minut.

(a) Antag att mängden jäst fr̊an början är y0 kg och att proportionalitetskonstanten
är 0,2. Bestäm mängden jäst som funktion av tiden (minuter).

(b) G̊ar det att välja a s̊a att mängden jäst i beh̊allaren h̊alls konstant? Hur ska man i s̊a
fall välja?

8. Formulera och bevisa Analysens huvudsats. (3p)
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I alla utvecklingarna är ξ ett tal mellan 0 och x.(
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